     Деятельность, успехи, проблемы МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» за  прошедший 2018/2019 учебный год»

В 2018/2019 учебном году реализация дополнительных общеобразовательных программ в МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» осуществлялась в рамках муниципального финансирования на оказание образовательной услуги по реализации дополнительных общеобразовательных программ.      
   Процесс обучения в МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» представлял собой специально организованную деятельность педагогов и обучающихся, направленную на решение задач образования, воспитания, развития личности. 
     Организация образовательного процесса в МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» регламентировалась Уставом, учебным планом, образовательными программами дополнительного образования, утверждаемыми и реализуемыми в учреждении самостоятельно, нормативными документами и расписанием занятий, строилась на педагогически обоснованном выборе режима, форм, методов, средств обучения, соответствующих возрастным, индивидуальным и психологическим особенностям обучающихся,         практики внедрения передовых технологий и опыта творческих коллективов на основе реализации принципа соединения теоретического обучения с практической деятельностью обучающихся. 
  Учебный процесс регламентировался календарным графиком и расписанием занятий, утвержденными директором МБУ ДО «Советский ЦДЮТ». Учебный план и образовательные программы дополнительного образования составлялись с учетом социального заказа, потребностей семьи, интересов обучающихся, безопасности их жизни и здоровья, местных условий, возможностей учреждения.
      МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» реализовывал в 2018/2019 учебном году дополнительные общеобразовательные программы по следующим направленностям: художественная, физкультурно-спортивная, социально-педагогическая.
     Для формирования и развития творческих способностей обучающихся в учреждении открыты объединения, охватывающие следующие виды искусства: хореография, театральное искусство, изобразительное и декоративно-прикладное творчество.  Из-за проблематики кадрового вопроса в учреждении нет занятий по вокалу (в том числе эстрадному, хоровому) и хореографии (классический, народный танец), фольклору. 
       Обеспечению духовно-нравственного, гражданско-патриотического, трудового воспитания учащихся, созданию и обеспечению необходимых условий для личностного развития, социализации и адаптации обучающихся к жизни в обществе, формированию их общей культуры способствует обучение по программе социально-педагогической направленности: кружок дошкольной подготовки «Ступенька к школе», кружок «Основы православной культуры».
    На профессиональную ориентацию и самоопределение обучающихся, развитие логического мышления и памяти нацелена программа по шахматам на кружке «Белая ладья».
     В МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» в 2018/2019 учебном  году  на бюджетной основе занимались 348 человек в 19 группах по 9 дополнительным образовательным программам. Общее количество обучающихся увеличилось по сравнению с предыдущим учебным годом на 18 % (285 и 348 соответственно). 
    Сетевое  взаимодействие с организациями-партнерами способствовало увеличению контингента обучающихся в центре. Договор о сотрудничестве составлен с МБОУ Краснофлотская СШ (от 03.098.2018 г.), ГБОУ ДО РК «Дворец детского и юношеского творчества г. Симферополь (от 01.12.2017 г.).
Среди обучающихся объединений преобладают дети младшего и среднего школьного возраста. В сравнении с 2016 годом (6,0%)  вырос процент обучающихся дошкольного возраста (23,3%).
      Для привлечения к обучению детей старшего школьного возраста необходимо реализовывать программы технической, краеведческой, туристической направленностей, предполагающие увеличение количества обучающихся подросткового возраста.
   В прошедшем учебном году укомплектованность педагогическими кадрами составила 100%. Педагогический коллектив Центра являлся стабильным, 4 основных педагогических работника,1 педагогический работник по внутреннему совместительству, 4 педагогических работника по внешнему совместительству, все имеют высшее образование.    
 Педагогический стаж 4 педагогических работников - более 10 лет, 2 педагога – имели стаж работы до 5 лет. 
    Педагоги Центра вели постоянную работу над повышением профессионального уровня, определив тему самообразования, поставив перед собой основные цели и задачи саморазвития, рассматривали эффективные методы и приемы учебного и воспитательного процесса, отслеживали передовые тенденции в отечественной и зарубежной педагогической теории и практике. 
Коллектив МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» в 2018 году успешно реализовал более 20 республиканских конкурсных программы художественного, гуманитарного, спортивного и других направлений: «Крым в сердце моём», «Прикосновение к истокам», «Дети Крыма против фашизма», «Мой голос», «Ради жизни на Земле!..», «Базовые национальные ценности», «Дорога глазами детей», «Стоп, коррупция!», «Шахматный этюд», «Мы - наследники Победы», «Семейный очаг» и другие. 
     Одним из важных аспектов деятельности Центра является организация массовых мероприятий: выставки, праздники, игровые познавательные и развлекательные программы, зрелищные массовые мероприятия. 
      МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» принял участие в подготовке и проведении мероприятий муниципального уровня: 
- фестиваль рождественских миниатюр «Славим рождество»; 
-выставка-конкурс пасхальных столов «День святых чудес»; 
 - муниципальный этап Республиканского конкурса семейных школьных команд «Семейный очаг»; 
-муниципальный этап VI Республиканского фестиваля «Крымский вальс»; 
-муниципальный этап патриотического конкурса «Мы - наследники Победы»; 
- Международный день детей - игровая развлекательная программа «Праздник детства»; 
-День России (Организация и проведение районного мероприятия - игровой развлекательной программы «Мы - дети России»); 
-Крымская весна-2018», (районное мероприятие «Крымская весна»);
 -Единый выпускной-2018;
-муниципальный этап Республиканского творческого конкурса «Пасхальная Ассамблея»; 
-муниципальный этап Республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного искусства «Прикосновение к истокам». 
Наиболее значимые достижения педагогов учреждения во втором полугодии отражены в таблице: 
«Достижения обучающихся МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» (январь-июнь)»

	Республиканский уровень
	Международный
уровень
	Федеральный уровень

	Хореографическая студия  
«Маленький сюрприз»:
1 место- 5;
2 место-  2;
3 место- 1.

	Хореографическая студия  
«Маленький сюрприз»:
1 место-3;
2 место- 4;
3 место- 1.
Супер Гран-при - 1
	Хореографическая студия  
«Маленький сюрприз»:


	Кружок основ православной культуры «Мир православия»:
1 место- 2;
2 место- 0;
3 место- 0.
	
	

	Шахматный клуб «Белая ладья»:
	
	

	1 место- 1;
2 место-  2;
3 место- 1;
6 место- 2.
	
	

	Кружок ИЗО
1 место- 4;
2 место- 3;
3 место- 1.
	

	

	Кружок ДПИ
1 место- 0;
2 место- 1;
3 место- 0.
	
	




Коллектив педагогов ЦДЮТ использует в своей работе информационно-компьютерные технологии, современные методические пособия и разработки. 
     Работа с кадрами по повышению педагогического мастерства осуществляется внутри учреждения по следующим направлениям:
 - проведение педагогических советов; 
- индивидуальные консультации с методистами; 
- взаимопосещение, анализ и самоанализ занятий;
 - работа над темой по самообразованию; 
- проведение методических объединений. 
     В 2018 учебном году педагогический коллектив продолжал работать над основной образовательной и воспитательной задачей : «Устойчивое развитие и общедоступность дополнительного образования и воспитание образованной, конкуретноспособной, культурной, высоконравственной, творчески активной, саморазвивающейся и социально-зрелой личности каждого обучающегося».
       На заседаниях педагогического Совета рассматривались и утверждались образовательные программы дополнительного образования объединений Центра, рассматривалась панорама воспитательной деятельности УДО, анализировалась деятельность Центра за год, обозначались задачи на следующий учебный год. 
    За отчетный период было проведено 4 заседания педагогического Совета.
На заседаниях рассматривались важнейшие вопросы о профессиональной культуре и компетентности педагога, об организации работы с одаренными детьми, о профессиональном стандарте педагога дополнительного образования.
       Одним из условий успешной педагогической деятельности является непрерывное обновление и обогащение профессионального потенциала педагога дополнительного образования. Самообразование педагога дополнительного образования - необходимое условие успешной преподавательской деятельности. Умение работать с информацией, проводить правильный поиск, отбор и систематизацию актуальных знаний - одно из основных качеств, обеспечивающих профессиональные достижения. Педагоги Центра вели непрерывную работу над повышением профессионального уровня, определив тему самообразования, поставив перед собой основные цели и задачи саморазвития, рассматривали эффективные методы и приемы учебного и воспитательного процесса, отслеживали передовые тенденции в отечественной и зарубежной педагогической теории и практике. 
               Методическая работа МБУ ДО «Советский ЦДЮТ» направлена на совершенствование программного и методического обеспечения образовательного процесса, поиск инновационных форм и методов работы, повышение профессионального мастерства педагогических кадров. 
        В течение учебного года было проведено 5 заседаний методического совета, на которых обсуждались вопросы подготовки, организации и проведения учебно- воспитательной, методической работы по различным направлениям деятельности, вопросы самообразования педагогов. 
    С целью активизации творческой деятельности обучающихся и педагогов, создания условий для возможности самореализации детей проводятся разнообразные районные мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, патриотическое воспитание, духовное и нравственное возрождение молодежи, профилактику правонарушений, наркомании и СПИДа среди несовершеннолетних. Центр работает в тесном контакте со всеми образовательными учреждениями Советского района, с отделом образования администрации Советского района, а также с учреждениями культуры, Центром занятости, территориальной избирательной комиссией Советского района. 

Заключение.
В результате деятельности МБУ ДО «Советский ЦДЮТ»  в 2018/2019 учебном году коллективом достигнуты следующие результаты:
-Реализованы цели и задачи деятельности МБУ ДО «Советский ЦДЮТ», поставленные в начале года;
-Развивалась система социального партнерства с заинтересованными организациями и структурами муниципального и регионального уровней;
-Достигнуты высокие результаты участия обучающихся в муниципальных, региональных и международных конкурсах;
-Отлажена система взаимодействия МБУ ДО «Советский ЦДЮТ»  с образовательными учреждениями района;
-Организованы и проведены на достаточном уровне муниципальные этапы конкурсов и районные мероприятия;
-Продолжена работа по созданию условий безопасного пребывания в учреждении и по сохранению жизни и здоровья обучающихся и работников  ( установлены системы видеонаблюдения и пожарной сигнализации).
Для обеспечения стабильного функционирования и развития учреждения на следующий год необходимо работать над повышением уровня педагогического мастерства педагогов, внедрением профессионального стандарта педагога дополнительного образования и обновлением материальной базы.  
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